

▼校舍內 開 闢 樂田



▲靈光小學學生化身YouTuber,更在「小小荃灣 KOL | 活動中獲得「網上最受歡迎獎 | 金獎。

選擇提交的形式,包括平面的閱 讀報告,立體的閱讀報告或者拍 攝閱讀分享影片等方式,以發掘 學生不同的優勢潛能。

黄校長表示,有些孩子可能 需要家長的輔導完成閱讀任務, 很多家長會珍惜這個親子互動時 光,利用製作報告的機會去教導 孩子,比如如何通過搜索引擎找 到學生想要的內容。黃校長還表 示,很多孩子和家長都有很強的 創造力。曾經有學生在製作立體 讀書報告時需要一件紅色新年服 裝,家長希望培養小朋友的環保 意識,別出心裁,使用了連鎖快 餐店的外賣紙袋,令老師感到非

#### 化身YouTuber推薦好書

學校亦注重學生多元智能的 發展。學校開展了靈光YouTuber

活動,學生通過拍攝視頻向其他 小朋友推薦一本書籍。黃校長解 釋道,該活動-開始是因爲疫情 以來用ZOOM上課,發現不少學 生的中英語表達的能力下降,因 此老師想到通過錄音和錄影方式 訓練孩子表達能力,出乎意料地 學生對此樂在其中。此後,老師 就想到,旣然學生們喜歡這種形 式,就開設了欄目,定期放上學 生的優秀作品。

黄校長表示,一些平日考試 成績不太出衆的學生,在表達能 力上卻很優秀,當他們的視頻在 學校的大熒幕上播出給全校師生 觀看時,他們就會意識到原來自 己有渦人之處。

靈光小學很尊重學生個人發 展,發掘學牛不同長處令他們健 康成長。課後設置了導修時間, 老師會在課室內輔導學生完成較

難的功課。黃校長補充說,在這 段時間,學校會爲SEN學生專門 安排老師及時輔導,或重新爲他 們講解。學校也會為成績特別優 秀的學生安排延伸優勢科目,導 修時間幫助他們學得更多。

#### 挑戰自己「解鎖」成就

黃校長還透露,學校爲每個 學生設置一份個人能力檔案,設 計了「小小藝術家」、「小小領 袖」、「小小運動員」等多個身 份,通過學年多維角度評價,每 年爲學生「解鎖|一個新身份。 此舉目的是讓學生意識到自己不 同方面的長處,可以成長得更加 優秀。

收生方面,學校不會進行考 試,只會進行面試,透過與家 長的溝通,了解家長是否認 同學校的敎育理念。「小

### 帶你睇校園

• 更多學校的內部環境與 設施,歡迎家長和學生 移步P.12的「帶你睇校 園 | 參觀。

刚友在學校只是 六年時間,但家 長是一生的。如 果家長也能認同學 校的理念,那麼對 於學生的幫助就不止 這六年了。|

黃校長還向教育佳記者道 出對學生的期盼:「不只是希望 學牛們自信心增強,亦希望他們 學得更多,經歷得更多,讓他們 更健康成長。|

▼校園內閱讀風氣濃厚,學生 **)** 預耀到圖書館借閱書籍



# 化身小農夫「樂田園」耕耘



▲學生舉起默默耕耘得來的茄 子,十分有滿足感。

靈光小學校舍特色之一,就 是開闢出一片真正用於耕種的田 地,名爲「樂田園」,讓學生體 驗做農夫的滋味。黃校長介紹 說,這個樂田園種了茄子、豆 角、秋葵等農作物,學生會在老 師的帶領下來到這裏體驗播種、 鬆土等工作。

## 親身體會 終身受益

日常田地的維護工作主要由 工友負責,但學生亦會落手落 腳,拿起丁具翻十、施肥和下種

子等。學校希望 孩子們可以在書本的 知識和道理之外,透過親 身經歷去學習更多。「讓學生 多一分體會,從心中學習這些內 容,那麼就可以受益終身。|

黄校長表示, 小一的學生會 到樂田園體驗鬆土,由於天氣炎 熱,孩子們十幾分鐘就已經汗流 浹背,返到課室後,老師就會和 學生討論田園工作的感受。通過 這種體驗式的教學,令小朋友切 身體會農夫耕作的辛苦,從而懂

得珍惜食物。

辛勞的耕作,讓同學 體驗-分耕耘-分收穫的 道理。黃校長笑言,雖 然每個孩子的「收 成 | 只是分到一條茄 子,但他們已非常 開心和有滿足感。